

# ŠPORTNA INVENTURA

TRIM, TENIS IN SMUČANJE, TO SO BILI MENDA NAJBOLJ POPULARNI ŠPORTI MINULEGA LETA. MENIMO PA, DA SE JE POHOD TRIMA ŠELE ZAČEL. MORDA BO 1973 LETO TRIMA. ZATO TRIM V NOVO LETO 1973.

Da ne veste, kaj je TRIM! To je vendar nekaj zate. Prav zate. Kdor se bo vključil v gibanje TRIM, ta ne bo zgrešil. Dobil bo prav tisto, kar potrebuje. Da ne bo nesporazuma: če bi kdo rad jurja ali dva deci ali pa zlato uro, mu vsega tega ne bo dal TRIM. Za to naj piše dedku Mrazu. TRIM pa mu bo dal več: vitko linijo, zdravo srce, vzdržljiva pljuča, lepo držo, sprostitvev po delu, družbe in razvedrila.

Seveda sem se v začetku malo zlagal, ko sem rekel, da je TRIM šport. Zlagal sem se zato, ker je bil potem lepši stavek, vsaj meni se zdi. TRIM NI ŠPORT - TRIM JE NAŠ, MOJ ODNOS DO ŠPORTA!

Ti in jaz, mi vsi si ne moremo zapirati oči pred dejstvom, da se vse manj gibljejo, da vse manj fizično delujemo. Sovjetski znanstveniki so izračunali, da če je pred 100 leti uporabljal delavec pri svojem delu 99 % svoje telesne, mišične moči, je danes uporablja le še 10 %. (Seveda je to poprečje). Temu dodajmo še, da je takrat brez izjeme hodil na delo peš, da se je marsikje poleg dela v tovarni ukvarjal še s svojo malo kmetijo, pa še to, da je delal po 12, tudi 16 ur dnevno.

Zjutraj vstanem, se pretegnem do avtobusa, sunejo me mimo vrtarja in obstanem ali obsedim za strojem, pisalno mizo, pultom. Potem pride najhujše: po stopnicah moram na malico v klet ali v zgornje nadstropje. Ob dveh že visim v avtobusu, še s palcem se ne morem premakniti. Za mizo, časopis, odplavam nekaj sto metrov hrbtno (brez skrbi: na kavču in ob spremeljavi smučanja). Nato pa televizija, dokler se resno ne spravim v posteljo.

## VSAKO LETO KILOGRAM SALA VEČ

V nedeljo pa: ali na nogometno, košarkarsko ali hokejsko tekmo, poleti pa do bližnje hoste, potoka, kjer je mogoče postaviti raženj. Zvalimo se iz avtomobila za raženj. Ko zmanjka čevapčičev pa domov na večerni film.

Rezultat: vsako leto kilogram ali dva sala več, brez sapa sem, ko prehodim tiste stopnice za malico, slaba prebava, visok pritisk, slabo srce, ... kandidat za infarkt, ... adijo različni, čevapčiči... v cvetu let, od kapi zadet.

Srečno novo leto! Ondan sem nekje zapisal (kar sem zopet nekje prebral), da moški pri polnih močeh niso v 50 % mogli preteči 800 m. O ženskah pa sploh nima smisla pisati. Tem je rezervirana kuhalnica.

In kaj lahko naredimo? Ko naši delovni kolektivi poskušajo dobiti telovadnico za rekreacijo svojih članov, je ne morejo dobiti. Tudi če jo dobijo, je obisk slab, ker se pač še ne zavedamo, potrebo po športni rekreaciji, morda pa nam tudi ne ugaja, da smo še po delu v zaprtem prostoru, nato še pri športu v zaprtem prostoru.

## EDINI IZHOD - VEČ GIBANJA

Zato je nujno organizirati tako obliko športnega udejstvovanja, ki bo zanimiva za širok krog ljudi in stalno učinkovito propagando zanjo. To pa je TRIM.

TRIM kartonček, ki so ga že lansko leto dobili od mestnih sindikatov vsi delovni ljudje, enako pa ga bodo dobili tudi letos (velja za Ljubljano), nas spodbuja, da se redno, vsaj dvakrat na teden ukvarjamo s športno dejavnostjo. To si zapisujemo, in ko kartonček izpolnimo, prejmemo za nagrado TRIM ZNACKO.

DRK Slovan, občinska zveza za telesno kulturo, mestna zveza za telesno kulturo in mestni sindikati organizirajo tudi razne dejavnosti v okviru TRIM, v katere se lahko vključijo vsi. To so razna športna tekmovanja za vsakogar, smučarski tečajji za vsakogar, plavalni tečajji za neplavalce, predvsem pa TRIM steze.

## GRAM ŠPORTA ZA VSAKOGAR

TRIM steza je najboljši propagator TRIMA. To je šport za vse tiste, ki se v mladih letih niso naučili nobenega športa, pa tudi za tiste, ki so bili športniki.

Tu je naša novoletna želja: da bi tudi v Mostah in v Polju dobili TRIM steze.

Da bo TRIM dejavnost v Mostah polno zaživela. Da bo šport res tista dobrina, ki ima do nje pravico vsak. Ne le, da sedi na tribuni in vpilje: „Fuj sudija, v špirt!“ „Poči ga po gobcu!“ in podobne ljudske prepovede. Da se bo vsakdo lahko resnično ukvarjal s športom, in to na tak način, ki bo odgovarjal njemu. Predvsem pa delavcem v proizvodnji, ženam in vsem tistim, ki jim primanjkuje gibanja povzročajo že resne zdravstvene težave.

Zelimo, da bo leto 1973 tako tudi leto TRIM objektov in TRIM prizadevanj tudi naših športnih organizacij.

Le tako bo telesna kultura odigrala res svojo pravo vlogo in dobila pravo mesto. Ne le v naši zakonodaji, kjer danes dobivamo prvi zakon o telesni kulturi, ampak da bo dobila telesna kultura tudi svoje pravo mesto v zavesti in potrebah vsakega delovnega človeka, samoupravljajca, tistega, ki naj odloča, za kaj se naj porabijo družbena sredstva, ki jih sam ustvarja.

JUTRI BOMO športniki vsi! In kaj tisti, ki se s športom ukvarjajo iz osebne ambicije, ki iščejo v športu zadoščenje svojih ustvarjalnih moči? V naši občini je športno življenje izredno razgibano. Z dovoljnimi smo, da smo v minulim letu že lahko ugotavljali, kako nam raste naša mladina v prave športnike, v športnike, ki nečejo biti le finančno breme družbe, ki nečejo biti trpini, ki se žrtvujejo za zabavo gledalcev. Vsi menda vemo, da je še

pred kratkim bilo mnogo športnikov, ki so rekli: Saj tekmujem za klub, plačajte me. Dajte mi hrana-rino, dajte mi to in ono. Jaz se žrtvujem za klub, gledalce občino! Jok, bratec, če si še tako dober športnik, ve, to koristi le tebi. Močnejši si, odpornejši si, srečnejši si.

Mislím, da je dosežek, da v občini že skorajda nimamo več „podhranjenih“ športnikov, največji dosežek v minulim letu.

Dobro, to je moralni dosežek. Kaj pa pomenijo dosežki naših športnikov v minulim letu? Kaj so dosegli z rednim treningom, kaj so dosegli v slovenskem in morda jugoslovanskem merilu?

## IN SE ŠPORTNA INVENTURA

Med redkimi Slovenci, ki so nastopali na olimpijadi, je bila samo ena Ljubljanka, in to Zelena-jamčanka telovadka Marija Težak. To je največji dosežek minulega leta, in vse nazaj do nastopa Karla Janeža iz Dolskega l. 1952 na olimpijadi v Helsinkih. S tem je, upamo, Marija šele začela svojo športno kariero in so pred njo še vsa naslednja leta.

## DRŽAVNO PRVENSTVO

Hokejisti Slavije so edina ekipa v I. zvezni ligi. Uspeli so se obržati v ligi in v letošnji sezoni že igrajo večjo vlogo v jugoslovanskem hokeju kot minulo leto. Toda prizadevanja hokejistov so bolj kot v državnem prvenstvu usmerjena v izgradnjo umetnega drsališča v Zalogu. To je vse, kar si želijo in si želimo v letu 1973.

## IN KAJ POTEEM?

V II. zvezni ligi nastopajo košarkarji Slovana: v njihovi ekipi igra kapetan evropskih mladinskih prvakov za l. 1972 (seveda ekipa Jugoslavije) Franc Volaj. Njegova igra na evropskem prvenstvu v Zadru je gotovo drugi največji individualni uspeh v naši občini v minulim letu. Ekipa košarkarjev pa igra v II. ligi s spremljivo srečo in z novo mlado ekipo.

Poleg starih znancev zveznih lig, košarkarjev, so v II. zvezni ligi sedaj že drugo leto rokometaši Slovana. Ti se potegujejo enako kot košarkarji za mesto pod vrhom z močno ojačano ekipo. Uspelo jim je zbrati nekaj ojačanj iz drugih slovenskih klubov in sedaj pričakujejo uspehe. Široko zastavljenim delom med mladino, kot so ga ponovno začeli v minulim letu, jim bo to verjetno tudi uspelo.

Plavalci Ilirije so bili v minulim letu v precejšnji krizi. Res je, da delajo v težkih pogojih, saj je nemogoče držati korak s kvaliteto

brez ustreznega bazena, res pa je tudi, da so jih rivali iz Ljubljane prehiteli prav tam, kjer je Ilirija pred leti največ obetala, pri najmlajših. Delo za najmlajšimi ni najbolj uspešno in to je lahko pomembna hiša tega pred leti tako obstoječega kolektiva z Vevč. Pravzaprav pa se je ta obetavnost nehala z združitvijo Slavije z Ilirijo. Obstajajo znamenja, da se v letu 1973 ta „španovija“ razdruži in bomo imeli zopet plavalni klub Slavija.

NOGOMET je še vedno najbolj množična športna igra. Na kopalnišču, na tovarniškem dvorišču, na izletu - staro in mlado, še ženske niso izzete, če gre za šalo. Skočaj vsak sindikalni aktiv ima vsaj eno nogometno ekipo in le v nogometu potekajo tekmovanja v sindikalnih ligah. Slavija je še vedno boljša od Slovana. Pri tem se Slavija le malo bolj zanaša na tuje moči, Slovan pa že od svojega drugoligaškega slovesa naprej vztrajno gradi na svojih kadrih. Proboj je težak in verjetno bo še trajalo, da bodo ujeli Slavijo. Največji uspeh nogometa in Slovana pa je: načrtno delo s pionirji vseh okoliških šol. Končno so le tudi nogometaši spoznali, da je osnovna športna celica tudi za nogomet: šola. In ko so to spoznali, so vzeli stvar tako resno in načrtno, kot so to že pred mnogimi leti storili rokometaši ali pa še celo bolj. To, da danes teče v Mostah šolska nogo-

venskega kegljanja, garači, a športniki amaterji. Taki so bili večeraj in taki bodo jutri, ko bomo pisali leto 1973.

STRELSKI ŠPORT še vedno ni doživel renesanse. Celu neobhodna povezava strelstva s splošnim ljudskim odporom ni zadostna spodbuda in argument, da bi se mrtvilo kaj bistveno spremenilo. Vendar tako res ne bo smelo iti naprej. Ni problem v pomanjkanju denarja, pač pa v delavoljnih ljudeh. Če smo prav razumeli zadnje premike v naši družbi, potem bo ta problem v l. 1973 verjetno rešen. Pregledati bo verjetno treba, ali le ni kje, kdo, ki je odgovoren za obstoj in razvoj strelstva.

NAMIZNI TENIS je bil dolga leta rezerviran za Dolsko in Zalogo, saj so tam še danes zelo dobri pogoji za ta šport. A tistih, ki bi držali mladino skupaj, je vse manj; tako je tudi mladine pri dovkem in zaloškem namiznem tenisu vse manj. Obratno je pri DK Kajuh na Selu. Prizadevni in iznajdljivi funkcionarji se borijo za to, da bi dobili prostor, kjer bi postavili lahko kaj več kot le eno mizo. Ko bodo dosegli to (in vse kaže, da bo to zagotovito že v začetku 1973. leta), bodo lahko vključili več mladine. Uspehi, ki jih DK Kajuh dosega danes, so še vedno uspehi bivših igralcev drugih ljubljanskih klubov. Pa nič ne de. Kaže, da jutri ne bo več tako.



Koncem oktobra so na Kodeljevem položili temeljni kamen za novo športno dvorano in kot vidimo na posnetku je skelet dvorane že nared

metna liga z občasovanjem vredno kvaliteto, je po svoje več vredno, kot sodelovanje v II. zvezni ligi. No, vsak ima svoje kriterije.

KARTING DIRKACEM se je malo zataknilo. Z odhodom Griža v JLA so prenehale rezervacije na prva mesta. Res pa je, da AMD Moste ni več edini klub te vrste v Sloveniji, da se bori za osnovna sredstva in da igra pri tem športu skoraj odločilno vlogo denar - v obliki dobrega stroja.

KEGLJAČI Saturnusa so tiha, skromna ekipa. Vedno pri vrhu slo-

Še vedno tečejo krogle na balinišču na Studencu in še vedno so športni balinarji BK Polja med najboljšimi v Sloveniji. Resni pa so tudi balinarji v SP Kodeljevo. Sicer pa lahko rečemo o balinanju tudi tole: razveseljivo je, da balinanje ni več „gostilniški“ šport - šport, ki je bil nujno vezan na dva deci, pač pa postaja vse bolj prava športna panoga. Žal pa to vlogo prevzema kegljanje - no, pa raje dovolj v to smer, da ne bo hude krvi.

Da ne bomo kaj pozabili, se moramo spomniti še na dve novi šport-

tekaške opreme in - prav tako menda - bo ta tekaška proga razsvetljena.

VSE NAJBOLJE V LETU 1973 VSEM: ŠPORTNIKOM IN TRIMOVCEM ŽELIMO: ŠPORTNIKI IN TRIMOVCICI (Ne razumete? To je moja želja in težnja vse naše družbene skupnosti: Da bi se vsi ukvarjali s športom, da bi bili zdravi in srečni in uspešni!)

## ALI JE SPOMENIK NA URHU LE OBČINSKI?

Občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje je nedavno zahtevala od mestne skupščine, naj v skladu z že sprejetimi kriteriji o pomembnosti posameznih spomenikov NOV, iz svojega proračuna poskrbi za obnovitev spomenika na Urhu.

Varstvo in vzdrževanje spomenikov, obeležij in spominskih plošč iz NOV v občini Moste-Polje ni najboljšje zagotovljeno. Kakor je bilo ugotovljeno na seji občinske skupščine, so krajevne organizacije ZZZB pravzaprav njih edini skrbniki. Eden takšnih spomenikov je tudi na Urhu, ki pa ni le občinskega pomena, ampak vsaj tudi mestnega, če ne kar slovenskega.

Na seji so odborniki izjavili, naj se za varstvo vseh teh spomenikov v prihodnje zagotovi več denarja.

Krajevne skupnosti, oziroma posebne komisije naj bi do sredine januarja 1973 naredile spisek najnujnejših del pri obnovi in varstvu spomenikov NOV v občini Moste-Polje.

ANTON ZRNEC

## GRADNJA NAJ BO ENOTNA

Novi prizidek doma upokojencev na Taboru 10 je gotov. Tehnično je bil prevzet 22. novembra, uradno pa je bil odprt sredi decembra 1972.

Cez leto dni bo obnovljen dom za upokojence na Poljanah, spomladi drugo leto pa nameravajo začeti z gradnjo takega doma v občini Bežigrad. Tudi v Šiški so že razpravljali o lokaciji za gradnjo doma počitka. V občini Vič-Rudnik postopoma obnavljajo dom na Bokalcih, hkrati pa iščejo najprimernejšo lokacijo za gradnjo novega doma za ostarele.

Tudi občina Moste-Polje se pripravljala, da čimprej pride do svojega doma počitka. Dosedanji dom na Kodeljevem je pravkar nehal delovati in je vse oskrbovance prevzel matični dom upokojencev Tabor.

## VI. GIMNAZIJA MOSTE

Znani so prvi rezultati pri moških in ženskah ekipah medrazrednega prvenstva v namiznem tenisu. Med ženskami je že zanesljivo prva 2. c, za katero sta igrali Eva Tržan in Barbara Prebil, sledita pa ji 4. a in 1. c z istim številom točk. Med moškimi pa je prva ekipa 2. a, v kateri igra Tičar (igralec NTK Olimpija) in je brez konkurence, sledi pa ji 1. c.

VILKO SLUGA

Takšno je trenutno stanje v ljubljanskih občinah.

V Ljubljani se je nedavno sestala komisija za izdelavo programa in spremljanje razvoja domov za ostarele ljubljanske občane. Posebno živahna je bila razprava, ko je predsednik komisije dr. Dušan Mis na pobudo predsednika občine Moste-Polje sprožil vprašanje družbenega dogovora za način financiranja in hitreje urejanje te problematike v Ljubljani.

Predsednik sveta za zdravstvo in socialno politiko pri mestni skupščini je povedal, da je svet že v začetku predlagal, naj bi gradnjo domov v Ljubljani urejali enotno, vendar takrat vse občine niso soglašale.

Zaključek te razprave je bil, da je treba gradnjo domov za ostarele in upokojence na območju vseh petih občin mesta Ljubljana reševati enotno po družbenem dogovoru. To stališče bo komisija posredovala svetu za zdravstvo in socialno politiko pri mestni skupščini.

ANTON ZRNEC

## ODPRAVITI SOCIALNE RAZLIKE

V petek, 8. decembra je bila v dvorani invalidskega doma v Malenškovi ulici redna letna skupščina krajevne organizacije ZB NOV Kodeljevo. Dvorana je bila polno zasedena, bilo je navzočih okoli 220 članov. Tako množične udeležbe na letni skupščini krajevne organizacije Kodeljevo že več let nismo videli.

Iz poročila predsednika Lojzeta Trtnika je bilo razvidno, da ima v letu 1972 v svoji organizaciji 608 članov.

Med letom je prišlo 12 novih članov, odselilo se jih je tudi 12, umrlo pa jih je 9.

Razprava je bila zelo živa in mno-

## ZAHVALA

Društvo upokojencev Ljubljana Moste-Polje se iskreno zahvaljuje krajevni skupnosti Ljubljana Moste-Polje za razne usluge in naklonjenost ter za kotiček, ki nam ga je dala na razpolago ter upa, da nam bo tudi v bodoče tako naklonjena. Zlasti se zahvaljuje tovarišema predsedniku in tajniku, vsem skupaj pa želi srečno in uspehov polno 1973. leto. Našim članicam in članom pa še posebej zdravja in zadovoljstva, da bi še dolgo let uživali zasluženi pokoj.

Tajnik: ŠTEFAN KRŽIN  
Predsednik: PETER BELINGAR

žična. Nekateri diskutanti so tudi po večkrat prosili za besedo. Zelo so se vsi udeleženci čudili, ko je neki govornik povedal, da je eden od članov ZB NOV bil šele štiri leta v naši organizaciji, pa je dobil priznanje OF.

Govorniki so ogorčeno protestirali zaradi gonje proti Slovincem na Koroskem.

Navzoči so tudi zahtevali, da morajo biti učitelji v šolah na strani naše borbe in pravi ljudski vzgojitelji. Čudili so se, ko je neki diskutant povedal, kako množično otroci obiskujejo verouk po deželi in mestih.

Tovariš Grčar je večkrat posegel v diskusijo in je med drugim povedal, da nam Slovincem, sploh Jugoslovancem, se nikoli ni tako dobro šlo, kakor v novi Titovi Jugoslaviji.

Vsi prisotni so z aplavzom odobraval njegovo izvajanje.

Tovariš Stane Podobnik je omenil, da moramo čimprej odpraviti socialno razlikovanje.

Tov. Adi Jevšnik je tudi večkrat posegel v razpravo, predvsem ga je bolelo kako skromna je bila udeležba članov naše organizacije pri pogrebu partizana in borca Pečenka.

Mnogo se je govorilo o sovražni propagandi proti Jugoslaviji in o dolžnosti vsakega člana ZB NOV, da se upre tej škodljivi sovražni dejavnosti.

Zastopnik občinskega odbora ZB NOV je tudi večkrat posegel v razpravo in odgovarjal na predloge in dajal pojasnila.

Tovariš Tone pa je pojasnjeval kot član komisije za ocenjevanje socialnega razlikovanja kako velike težave nastopajo pri delu te komisije.

Na skupščini so dali priznanje oš Ketteja in Murna za uspešno delo mladine na terenu. Skupščina je soglasno udobrila 25.000 SD kot pomoč učencem te šole.

Tudi druga poročila organov skupščine so bila z odobravanjem sprejeta.

## PO LEPI SLOVENIJI

Močansko društvo upokojencev je bilo v letu 1972 zelo uspešno pri organiziranju izletov po naši lepi Sloveniji. Udeležba na izletih je bila dobra in vsi udeleženci so bili nadvse zadovoljni z organiziranjem izletov.

Izleti so bili organizirani pod parolo „Spoznavaj svojo domovino!“ Izleta v Kamniško Bistrico sredi poletja se je udeležilo 36 upokojencev. Dne. 10. septembra se je odpravilo 50 udeležencev na proslavo na Podlublje. V oktobru sta odpeljala

dva Sapova avtobusa več kot 80 upokojencev v Belo krajino. Obiskali smo Črnomelj in Metliko. Videli smo velik kos zibelke partizanstva.

Upokojenci so bili na obisku pri koroških Slovincih v Avstriji. Obiskali so več za Slovence znamenitih krajev.

V novembru je vse prijavljence zelo razgibal izlet v neznanu. Posebno je bil organiziran izlet za upokojence 80-letnike.

Upokojenci - člani podružnice Ljubljana-Moste z velikim zadovoljstvom pričakujemo v letu 1973 še več in prav tako dobro organiziranih izletov, da spoznamo našo ljubljeno domovino Slovenijo in Jugoslavijo. Upamo, da se bo ta naša želja tudi uresničila.

ANTON ZRNEC



Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje. Glavni in odgovorni urednik Bogdan Šturm. Ureja uredniški odbor: Marina Draščič, France Fajdiga (tehnični urednik), Slavko Gerlica, Alerka Lobnik, Marjan Moškrč, Milan Pritekelj (lektor in korektor), Edo Svetek in Janez Zupančič. List izhaja mesečno. Uredništvo in uprava: Ljubljana, Ob Ljubljani 42/II, telefon 315-980, tekoči račun pri SDK Ljubljana, Obk SZDL Ljubljana Moste-Polje Naša skupnost 50101-678-48043. Tisk in klisjeji Tiskarna Ljudske pravice v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejemajo vse družine v občini brezplačno na dom. Rokopisov ne vračamo.